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 26 Μαΐου 2005 

 
∆ Ε Λ Τ Ι Ο    Τ Υ Π Ο Υ 

 
ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΗ ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗ ΕΤΗΣΙΑΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ ΣΕΒ 

 
Ανταγωνιστική Επιχείρηση - Ισχυρή Ελλάδα  
το µήνυµα της Ετήσιας Συνέλευσης του ΣΕΒ.  

 

 

Με την παρουσία του Προέδρου της ∆ηµοκρατίας κ. Κάρολου Παπούλια 

πραγµατοποιήθηκε, χθες (26/5/2005), στο Μέγαρο Μουσικής Αθηνών,  η 

απογευµατινή ανοικτή  Συνεδρίαση  της Ετήσιας Συνέλευσης του ΣΕΒ, στο 

Μέγαρο Μουσικής Αθηνών.  

 

Χαιρετισµό προς τη Συνέλευση απηύθυνε ο Πρωθυπουργός κ. Κώστας 

Καραµανλής.  

 

Ακολούθησαν οι οµιλίες του Υπουργού  Οικονοµίας  και Οικονοµικών κ. 

Γιώργου Αλογοσκούφη  και του Προέδρου  του  ΣΕΒ κ. Οδυσσέα 

Κυριακόπουλου. 

 

Στην οµιλία του ο κ.  Κυριακόπουλος αναφέρθηκε  στην  ανάγκη για βαθιές 

αλλαγές και αλλαγή νοοτροπίας, ώστε η Ελλάδα να γίνει το νέο κέντρο 

επιχειρηµατικότητας και ανάπτυξης στη νότια Ευρώπη. 
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«Είµαστε στην καθοριστική στιγµή όπου πρέπει να αναζητήσουµε νέες πηγές 

ανάπτυξης που θα επιτρέψουν στην ελληνική οικονοµία να βρει τον δρόµο 

της», τόνισε ο κ. Κυριακόπουλος και προσέθεσε ότι «η νέα πραγµατικότητα 

αµφισβητεί αυτά που θεωρούσαµε αυτονόητα».   

 

Αφού επεσήµανε ότι η επιχειρηµατική κοινότητα επικροτεί και υποστηρίζει τις 

θετικές κινήσεις κάθε πολιτικής ηγεσίας του τόπου, τόνισε πως το κρίσιµο 

ζητούµενο σήµερα είναι να αποδείξουµε ότι διαθέτουµε και τη βούληση και την 

ικανότητα προσαρµογής στις αλλαγές.  

 

∆ιαπίστωσε ότι βεβαίως γίνονται βήµατα, τα οποία επικροτούµε  όπως η 

απλοποίηση διαδικασιών, η σταδιακή µείωση  των φορολογικών 

συντελεστών, ο επενδυτικός νόµος, η προσπάθεια αξιοποίησης των 

ολυµπιακών υποδοµών κ.α., τα οποία όµως αντισταθµίζονται µε µέτρα που 

λειτουργούν ανασταλτικά στην επιχειρηµατικότητα.  

 

Η άµεση αποφασιστική λήψη ριζοσπαστικών διαρθρωτικών µέτρων χωρίς 

αναβολή σε πολλούς τοµείς του κυβερνητικού έργου, η δέσµευση σε 

συγκεκριµένα χρονοδιαγράµµατα, είναι αναγκαία, τόνισε ο κ. Κυριακόπουλος 

και επισήµανε ότι οι κυβερνήσεις κρίνονται στο τέλος της τετραετίας,  από την 

πορεία της οικονοµίας και τα αποτελέσµατα σε τοµείς όπως η απασχόληση, η 

ανεργία, οι συντάξεις, το µέσο εισόδηµα και η ακρίβεια. Σ΄ αυτό το σηµείο ο 

Πρόεδρος του ΣΕΒ υπογράµµισε ότι είναι λάθος να ισχυριζόµαστε ότι το 

πρόβληµα είναι µόνο διαχειριστικό και ότι το υπερχρεωµένο κράτος µπορεί µε 

µικρές µόνο βελτιώσεις να  αντιµετωπίσει και να λύσει τα προβλήµατα.   

 

∆εν δίνουµε µάχη  µόνο για την επιχειρηµατικότητα την ανταγωνιστικότητα και 

την οικονοµία. ∆ίνουµε µάχη για αλλαγή νοοτροπίας, ενώ για το θέµα της 

ανταγωνιστικότητας, την οποία ο ΣΕΒ προωθεί,  εισηγούµενος τη θέσπιση 

του 2005 ως έτους ανταγωνιστικότητας σηµείωσε: «∆εν πρόκειται  για 

κάποιου είδους συντεχνιακής µας διεκδίκησης. Η προσπάθεια να παράγουµε 

αξιόπιστα, ποιοτικά και ανταγωνιστικά προϊόντα και υπηρεσίες αφορά όλους 

τους Έλληνες και θα ωφελήσει το κοινωνικό σύνολο».  
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Η  ευθύνη για συνεχή βελτίωση της ανταγωνιστικότητας ανήκει βεβαίως σε 

όλους µας και πρωτίστως στις επιχειρήσεις και τις ηγεσίες τους, τόνισε ο κ. 

Κυριακόπουλος και αναφερόµενος στο κανονιστικό περιβάλλον που καθορίζει 

τη δράση των ελληνικών  επιχειρήσεων, παρατήρησε: 

 

«Αντί οι επιχειρηµατίες να δίνουµε µάχες στην αγορά µε τον ανταγωνισµό, 

δίνουµε µάχες µε την πολιτεία, τη διοίκηση, την τοπική αυτοδιοίκηση, µε 

οργανωµένα και µή συµφέροντα. Με ξεπερασµένες αντιλήψεις και 

στερεότυπα. Καθηµερινές µάχες νοοτροπίας για το αυτονόητο». 

 

Ο κ. Κυριακόπουλος στο θέµα του κοινωνικού κράτους πρότεινε να 

υιοθετήσουµε πολιτικές δοκιµασµένες, σαν αυτές της Μεγάλης Βρετανίας, της 

Ιρλανδίας και των Σκανδιναβικών χωρών, σηµειώνοντας ότι αυτό το 

χρηµατοδοτούν από την υψηλή τους παραγωγικότητα και ανταγωνιστικότητα 

και όχι το αντίθετο.  «Τελικά η µεγαλύτερη διαφορά ανάµεσα στον ευρωπαϊκό 

Βορρά και το Νότο είναι η διαφορά νοοτροπίας». 

 

Σε άλλο σηµείο της οµιλίας του  ο κ. Κυριακόπουλος τόνισε ότι όραµα του 

επιχειρηµατικού κόσµου είναι η Ελλάδα να γίνει το νέο κέντρο 

επιχειρηµατικότητας και ανάπτυξης στη νότια Ευρώπη. Είναι εφικτός στόχος 

που θα αλλάξει τη ζωή κάθε έλληνα πολίτη. Το νέο εθνικό µας όραµα, 

συµπεριλαµβάνει τον µετασχηµατισµό της ελληνικής κοινωνίας και  την 

οικοδόµηση µιας νέας νοοτροπίας. 

 

Γι΄ αυτό κόµµατα, πολίτες και κοινωνικοί εταίροι πρέπει να είµαστε σύµφωνοι 

και σύµµαχοι στην ανάπτυξη. Οι εργαζόµενοι είναι οι φυσικοί µας σύµµαχοι-

τόνισε-  για να προχωρήσουµε µπροστά και πρόσθεσε πως προϋπόθεση, για 

να συζητήσουµε και να βρούµε την αναγκαία συναίνεση είναι η  καλλιέργεια 

ενός κλίµατος εµπιστοσύνης. 

 

Ο Πρόεδρος του ΣΕΒ αφού σηµείωσε ότι αλλαγή  νοοτροπίας πάνω απ‘ όλα 

σηµαίνει ότι κατανοούµε τα ∆ικαιώµατα και τις Υποχρεώσεις µας,  αλλά και ότι 

σεβόµαστε τα δικαιώµατα των άλλων,  παρουσίασε τη Χάρτα ∆ικαιωµάτων 

και Υποχρεώσεων των Επιχειρήσεων, αντίγραφο της  οποίας επέδωσε  στον 
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Πρωθυπουργό κ. Κώστα Καραµανλή, τονίζοντας: «Καταγράφουµε τους 

‘βασικούς κανόνες του παιχνιδιού’ όπως εµείς τους αντιλαµβανόµαστε 

προκειµένου να διασφαλισθεί ένα σύγχρονο περιβάλλον που θα προάγει την 

επιχειρηµατικότητα, την ανταγωνιστικότητα και την οικονοµική ανάπτυξη. Η 

Χάρτα ∆ικαιωµάτων & Υποχρεώσεων είναι ένα κείµενο αρχών και αξιών, µε 

το οποίο οι επιχειρήσεις δηλώνουν την αυτοδέσµευσή τους να αναγνωρίσουν 

και να ‘τιµήσουν’ τις υποχρεώσεις τους διεκδικώντας παράλληλα και τα 

δικαιώµατά τους».  

(Επισυνάπτεται το πλήρες κείµενο της  Χάρτας ∆ικαιωµάτων και 

Υποχρεώσεων των επιχειρήσεων) 

Με τη συναυλία της ΠΑΙ∆ΙΚΗΣ ΧΟΡΩ∆ΙΑΣ ∆ΗΜΗΤΡΗ ΤΥΠΑΛ∆ΟΥ και  τη 

δεξίωση που παρέθεσε η ∆ιοίκηση  στους προσκεκληµένους της έκλεισε η 

απογευµατινή ανοικτή Συνεδρίαση της Ετήσιας Συνέλευσης του Συνδέσµου 

Ελληνικών Βιοµηχανιών.  

Σηµειώνεται ότι Χορηγοί της φετινής Ετήσιας Συνέλευσης του ΣΕΒ,  είναι οι 

εξής εταιρίες–µέλη του Συνδέσµου: EFG EUROBANK ERGASIAS ΤΡΑΠΕΖΑ 

Α.Ε., BRITISH AMERICAN TOBACCO ΕΛΛΑΣ ΑΕΕ, ΙΝΤΡΑΚΟΜ Α.Ε., 

VIVODI ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ Α.Ε., ΓΕΝΕΣΙΣ ΦΑΡΜΑ Α.Ε., ΕΛΛΗΝΙΚΗ 

ΤΕΧΝΟ∆ΟΜΙΚΗ ΤΕΒ Α.Ε., CHIPITA INTERNATIONAL A.E., ΑΓΕΤ 

ΗΡΑΚΛΗΣ.   

 
  
 
****************************************************************** 

Αναζητήστε  τα κείµενα των οµιλιών της πρωινής και απογευµατινής 
συνεδρίασης  στην ιστοσελίδα του ΣΕΒ,  στις διευθύνσεις: 

 
www.sev.org.gr   &   www.fgi.org.gr 

 


